AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA rendelkezésre all6 1d6:20 perc

Programozas alapja 2. 2. ellenérz6 dolgozat. 2015.03.25. Kurz/Terem: G2/ Elért pontszam:

Név: Neptun:

1. Egy Gtvonal-nyilvantart6 programban méterben és yard-ban megadott tavolsagokat is kezelniink kell. 7p
Ehhez tervezzen egy olyan osztalyt (Tavolsag), amelynek a konstruktoraban megadhatd, hogy az
adott objektumpéldany mely rendszerben (metrikus/angolszasz) mikodik, azaz a getter/setter
fliggvényei mit (méter/yard) varnak, illetve mit adnak. Legyen az osztalynak
¢ olyan tagfiiggvénye, amivel a tdvolsag beallithato, ill. lekérdezhet6 (get/set);

e olyan tagfliggvénye, amivel mindig méterben kérdezheté le a tavolsag;

e oOlyan tagfiiggvénye, amivel lekérdezhet6, hogy metrikus rendszerii-e az objektum (is_metric);

e olyan tagfiiggvénye, amivel meg lehet allapitani egy tavolsagrol, hogy kisebb-e mint a masik (<);
Az Gsszehasonlitdas miikodjon helyesen még akkor is, ha az 6sszehasonlitas bal és jobb oldalan
eltérd rendszerben miikodé objektumok allnak (1 yard 0,9144 méternek felel meg)!

Valositsa meg az osztalyt C++ nyelven ugy, hogy ne lehessen az adattagokhoz kiviilr6l hozzaférni,

¢s az osztalynak legyen legalabb egy nem inline tagfiiggvénye! Miikodjon az alabbi kodrészlet!
const bool metrikus = true;
const bool angolszasz = false;
Tavolsag ml (metrikus), al(angolszasz);
ml.set(10.1); al.set(1ll);
std::cout << std::boolalpha << ml.is metric(); // true-t ir ki
std::cout << std::boolalpha << (ml < al); // false-t ir ki

2. Az eldzd feladatban megtervezett osztalyhoz készitsen inserter operatort (<<), ami képes a tarolt
tavolsagot kiirni egy ostream tipusti objektumra! Méter esetén a kiirt érték utan ,,m” betit, yard
esetében pedig ,,yd” karaktersorozatot irjon! Rovid kodrészleten mutassa be az inserter hasznalatat!  3p

megoldas:

class Tavolsag {
bool metrikus;
double tav;
static const double yd2m = 0.9144;

public:
Tavolsag(bool m) :metrikus(m) {}
bool is metric() const { return metrikus; }
double get() const { return tav; }
double getMeter () const { return metrikus ? tav : tav * yd2m; }
void set(double d) { tav = d; }
bool operator<(const Tavolsag& d) const;

}i

bool Tavolsag::operator<(const Tavolsagé& d) const {
return getMeter () < d.getMeter();

}

std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Tavolsag& d) {
os << d.get() << (d.is_metric() ? "m" : "yd");
return os;

}

std::cout << ml << std::endl << al << std::endl;
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Programozas alapja 2. 1. ellenérz6 dolgozat. 2015.03.35. Kurz/Terem: G2/ Elért pontszam:
Név: Neptun:
1. Egy adatgytijté programban Celsius-fokban és Fahrenheit-fokban megadott hdmérsékleteket is 7p

kezelni kell. Ehhez tervezzen egy olyan osztalyt (Homerseklet), amelynek a konstruktoraban
megadhato, hogy az adott objektumpéldany mely skalan (Celsius/Fahrenheit) miikodik, azaz a
getter/setter fliggvényei mit varnak, illetve mit adnak. Legyen az osztalynak

e olyan tagfiiggvénye, amivel a hémérséklet beallithato, ill. lekérdezhet6 (get/set);

e olyan tagfiiggvénye, amivel mindig Celsius-fokban kérdezhet6 le a hémérséklet;

e olyan tagfiiggvénye, amivel megkérdezhet6, hogy Celsius skalaju-e az objektum (is_celsius);

e olyan tagfiiggvénye, amivel meg lehet allapitani egy hémérsékletr6l, hogy nagyobb-e mint a

masik (>); Az 6sszehasonlitas miikodjon helyesen még akkor is, ha az 6sszehasonlitas bal és jobb
[(X —32) x 5
— )l
Valésitsa meg az osztalyt C++ nyelven ugy, hogy ne lehessen az adattagokhoz kiviilrol hozzaférni,
¢s az osztalynak legyen legalabb egy nem inline tagfiiggvénye! Miikodjon jol az alabbi kodrészlet:
const bool celsius = true;
const bool fahrenheit = false;
Homerseklet cl(celsius), f1l(fahrenheit);
cl.set(10); fl.set(32);
std::cout << std::boolalpha << cl.is celsius(); // true-t ir ki
std: :cout << std::boolalpha << (cl > f1l); // true-t ir ki

oldalan eltérd skalan miikddd objektumok allnak (X F =

2. Az eldz6 feladatban megtervezett osztalyhoz készitsen inserter operatort (<<), ami képes a tarolt
hémérsékletet kiirni egy ostream tipust objektumra! Ceslsius esetén a kiirt érték utan ,,C” betiit,
Fahrenheit esetében pedig ,,F” betiit irjon!

Egy rovid kodrészleten mutassa be az inserter hasznalatat! 3p

megoldas:

class Homerseklet {
const bool celsius;
double ho;

public:
Homerseklet (bool m) :celsius(m) {}
bool is celsius() const { return celsius; }
double get() const { return ho; }
double getCels() const { return celsius ? ho : (ho-32) * 5 / 9; }
void set(double t) { ho = t; }
bool operator>(const Homersekleté& t) const;

};

bool Homerseklet::operator>(const Homerseklet& t) const {
return getCels() > t.getCels();
}

std: :ostream& operator<<(std::ostream& os, const Homersekleté& d) {
os << d.get() << (d.is_celsius() ? "C" : "F");
return os;

}
std: :cout << cl << std::endl << fl << std::endl;



